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1.  Mezi odvětví veřejného práva se zařazuje
a)  autorské právo

b)  právní úprava základních lidských práv a svobod

c)  občanské právo procesní

2. Mezinárodní právo veřejné

a)  upravuje vztahy mezi státy a mezinárodními organizacemi 

b)  jeho vztah k právu vnitrostátnímu rozpracovávají dvě doktríny, monistická a dualistická

c)  je tvořeno kolizními normami upravujícími právní vztahy s cizím prvkem

3. Veřejnoprávní metoda právní regulace

a)  představuje regulaci soukromoprávních vztahů ze strany zákonodárné moci

b)  vyznačuje se užíváním dispozitivních právních norem

c)  mezi účastníky právních vztahů je nerovné postavení

4. Sjednocování mezinárodního a vnitrostátního práva 

a)  mezinárodní právo státům stanovuje jakými právními formami mají své závazky z mezinárodních smluv promítnout do vnitrostátního práva

b)  nejčastěji se realizuje adaptací, tj. obsahovým přenosem do vnitrostátního práva

c)  normy mezinárodního práva se mohou stát součástí vnitrostátního práva také na základě inkorporace

5. Evropské právo 

a)  je specifickou součástí mezinárodního práva

b)  jeho základní součást představuje právo korporativní 

c)  jeho součástí jsou kvaziprecedenční rozhodnutí Evropského soudu pro lidská práva

6. Právní stát

a)  kontinentálnímu právnímu státu odpovídá angloamerická koncepce „panství práva“ (rule of law)

b)  rozdílnost kontinentálního a angloamerického právního státu byla dána rozdílným politickým a společenským vývojem, nikoliv odlišností evropské a anglosaské tradice právní kultury

c)  formulace kontinentálního právního státu byla vyjádřením formálního pojetí právního státu (legalistické pojetí)

7. Lidská práva v právním státu

a)  představují základní interpretační pomůcku

b)  první generace lidských práv zahrnuje politická práva 

c)  právo na odpor (čl. 32 Ústavy SR) je podmíněno stavem odstraňování lidských práv

8. Hierarchičnost právního řádu

a)  je dána zejména  zásadou právní síly 

b)  určuje i vázanost jednotlivých orgánů veřejné moci právními předpisy určité právní síly

c)  obecné soudy jsou vázány pouze zákony a prameny práva vyšší právní síly

9. Právo pozitivní

a)  označuje platné právo

b)  navazuje na něho právní pozitivismus

c)  dualistická koncepce práva konfrontuje pozitivní právo s právem přirozeným

10. Typ právní kultury charakterizují:

a)  právní pojmy 

b)  pojetí legality

c)  pravidla tvorby práva

1.  Základem právní normy může být věta:

a) popisná s preskriptivním významem

b) hodnotící

c) deskriptivní

2. Tzv. „imperfektní“ právní předpisy :

a) se vztahují na případy stejného druhu a neurčeného počtu

b) mají formu pramene práva

c) jsou vynutitelné

3. Čl. 70 Ústavy stanoví: „Zákon ustanoví predpoklady a  spôsob vyhlásenia obce za mesto;

upraví aj názvy orgánov mesta..“ Jedná se o právní normu:

a) dispozitivní normu 

b) s klasickou strukturou 

a) kompetenční normu.

4.  Čl. 75 Ústavy stanoví:

 (1) Na schôdzi  Národnej rady Slovenskej  republiky, na ktorej sa  poslanec  zúčastňuje  po  prvý  raz,  skladá sľub, ktorý znie:"Sľubujem na  svoju česť a svedomie  vernosť Slovenskej republike. Svoje  povinnosti   budem  plniť  v  záujme   jej  občanov.  Budem dodržiavať ústavu a ostatné zákony a pracovať tak, aby sa uvázali do života."

(2) Odmietnutie  sľubu alebo  sľub s  výhradou má  za následek stratu mandátu..“

Jedná se o právní normu:

Jedná se o právní normu:

a) se zvláštní strukturou

b) s relativně konkrétní hypotézou 

c) imperfektní

5.  Čl. 123 Ústavy stanoví: 

Ministerstvá a  iné orgány štátnej  správy na základe  zákonov a v ich  medziach môžu vydávať všeobecne  záväzné právne predpisy,ak sú  na to splnomocnené zákonom.........

Jedná se o právní normu:

a) se zvláštní strukturou 

b) kompetenční normu

c) která opravňuje vládu k vydávání sekundárních normativních aktů

6. Nepravá retroaktivita znamená,

a) že vznik právního vztahu se posuzuje podle tehdy platných právních předpisů, jejich obsah podle předpisů současných (pozdějších)

b) že existence a vznik právních povinností se posuzuje podle pozdějších předpisů, bez ohledu na tehdy platné předpisy

c) účinky právního předpisu předchází jeho platnost

7.  Mezi normativní právní akty vydané „praeter legem“ patří:

a) individuální rozhodnutí prezidenta o udělení milosti

b) občanský zákoník

c) „ nariadenia“ obcí vydané v samostatné působnosti

8. Působnost může znamenat:

a) pravomoc vydávat normativní právní akty

b) vymezuje okruh vztahů ve kterém se uplatňuje pravomoc

c) dělbu práce mezi jednotlivými státními orgány, které disponují stejnou pravomocí

9. Generální derogační klauzule:

a) obsahuje taxativní výčet zrušovaných předpisů

b) nemusí obsahovat žádný výčet zrušovaných předpisů

c) může obsahovat demonstrativní výčet zrušovaných předpisů

10. Předpoklady pro to, aby se určité chování stalo právním obyčejem se tradičně latinsky vyjadřují jako:

a) usus longaevus

b) obiter dictum

c) opinio necessitatis

1. Jaké hlavní funkce plní moderní právní teorie:

a)  historickou funkci: právní teorie informuje o historických základech právního řádu

b)  analytickou funkci: právní teorie zkoumá výstavbu právního řádu, strukturu právních norem a základní právní pojmy

c)  funkci garanta právní jistoty: právní teorie zaručuje jednotlivci ochranu jeho vlastnictví a osobnosti.

2. Jak byste definovali podstatu a obsah pojmu „právo“:

a)  právo je prostředek , který bezprostředně upravuje základní otázky morálky a etiky

b)  právo je ze své podstaty suma platných příkazů a zákazů, které se týkají lidského chování a byly vydány příslušným zákonodárcem

c)  právo sestává pouze z příkazů zákonodárného orgánu státu, které předepisují jednotlivci, jak se má společensky a světonázorově korektně chovat.

3. Jaké dva velké právní systémy existují v Evropě“:

a)  systém převážně nepsaného common law jakož i systém kontinentálního „zákonného práva“ 

b)  systém hospodářského jakož i všeobecného civilního práva

c)  systém práva hospodářských sdružení, jakož i civilních osob

4.  Jmenujte některé základní pojmové znaky zákona:

a)  zákon je výrazem panujícího světonázoru

b)  zákon je výrazem  svobody a zajišťuje všem členům společnosti rovné vykonávaní jejich svobod.

c)  zákonem jsou jen takové právní normy, které odpovídají zvyklostem morálce

5. Jmenujte některé  formální základní předpoklady pro vznik právního předpisu:

a)  právní předpis musí být vydán příslušným státním nebo nestátním orgánem (např. církví, obci, profesní komorou),

b)  právní předpis je nařízení, které upravuje individuální případ,

c)  právním předpisem jsou jen takové normy, které zakazují určité lidské chování a pro případ  jednání v rozporu s normou stanoví trest.

6. Může existovat zákon (právní předpis ve formě zákona), který, 

a)  popisuje pouze motivy, které vedly zákonodárce k jeho činnosti,

b)  upravují určité oblasti principiálním  způsobem, tj. vydáním tzv. směrnic ( např. v EU),

c)  nemá působit dlouhodobě (tj. je určen pouze pro jednotlivá případ).

7. Musí právo realizovat spravedlnost: 
a)  právní rozhodnutí musí vždy zjednat maximální spravedlnost a to i tehdy pokud je tím porušeno právo dotčené protistrany.

b)  spravedlnost lze zjednat pouze tehdy, pokud zákon výslovně požaduje  spravedlivé rozhodnutí.

c)  rozhodnutí je spravedlivé, pokud jím soudce dosáhne pokojného vyrovnání stran sporu, které sledují protikladné zájmy aplikací práva. 

8. Co rozumíte pod pojmem „sociální spravedlnost“:

a)  sociálně spravedlivé je, když stát se všemi občany podle jejich příjmů rovně zachází.

b)  sociálně spravedlivé je, když stát občanům poskytuje stejné šance vzdělávání a přípravy pro budoucí povolání (profesní život).

c)  sociálně spravedlivé je, když zákony odpovídají zásadám morálky a světonázoru. 

9. Proč vlastně právo platí:

a)  protože to chce stát

b)  protože demografové a sociologové zjistili, že by mělo všeobecně pro občany platit.

c)  protože  bylo řádně vydáno a protože stát má možnost jej prosadit.

10. Kdy končí platnost práva:

a)  když ho neuznává většina obyvatelstva,

b)  když stát již nemá moc jej prosadit,

c)  když již neodpovídá panujícím hodnotovým představám ve společnosti.

